

建功支点征程阔 强国有我再扬帆

——省直机关党建故事分享活动侧记

信仰如炬汇聚先行之志，党建引领谱写奋进新篇。

党的二十届三中全会，擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。在省委坚强领导下，省委直属机关工委作为省委派出机关、党建专责部门，指导省直各机关跑好“第一棒”，以党的政治建设为统领，持续深化模范机关建设，增创意、开新路，添活力、激动能，“机关党建促先行”成效凸显，“万里长江党旗红”品牌闪亮，省直各单位涌现了一批感人至深的党建故事、孕育了一批内涵丰富的党建文化、擦亮了一批闪闪发光的党建品牌。

越是壮阔的征程，越需要领航的力量。为进一步汇聚起奋力推进中国式现代化湖北实践的磅礴力量，省委直属机关工委精心组织省直机关“建功支点 强国有我”党建故事分享活动，吸引了120多家省直单位踊跃参与。

这是一场党建和业务同频共振的生动实践。一份份亮眼成绩单，诠释“党建做好了就是生产力，做强了就是竞争力，做实了就是凝聚力”的深刻内涵。

这是一个有意义和有意思同向发力的鲜活载体。一个个青春范的故事，让党建工作可感好学好借鉴。

这是一次讲道理和讲故事同步推进的精彩呈现。一名名党员干部当先锋打头阵的心路历程，彰显着忠诚干净担当的优秀品格。

在全国人民喜迎中华人民共和国成立七十五周年之际，此次党建故事分享活动迎来决赛。15位选手聚焦身边人、身边事，生动再现各级党组织和党员干部不忘初心、牢记使命、担当作为、拼搏奉献的精神面貌。

伴着悦耳的东湖涛声，一起感受信仰的力量。



9月19日，省直机关“建功支点 强国有我”党建故事分享活动决赛在武汉举行。

不忘初心 坚定心中信仰

屋有梁，人有脊。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命。

省直机关广大党员干部牢记殷殷嘱托，奋战在高质量发展的主阵地、最前沿、第一线，勇担时代使命，共绘辉煌篇章。

在本届巴黎奥运会上，我省健儿勇夺4金，实现了历史性突破。他们的故事，走进了此次党建故事分享活动的决赛舞台。

“请党放心，建功支点、强国有我！”湖北体育在拼搏！”省体育局党员高爽，深情讲述了体育赛场上，一代又一代共产党人的《引领·突破》。

我省游泳运动员孙佳俊，在巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力的比赛中，在最后冲刺阶段放弃换气，拼命为队友争取时间。首战奥运的跳水运动员昌雅妮，带伤上阵，勇夺金牌，在升国旗时自豪地大声唱出国歌。面对赛场不利情况，跳水运动员王宗源，稳控赛场节奏，力挽狂澜

夺回金牌，蝉联奥运两连冠。

激动人心的讲述，4次被现场观众的掌声打断。昌雅妮也受邀走进比赛现场，分享为国争光的心路历程。“我在带伤参赛时，每天看着跳水馆的五星红旗，内心就会充满无限动力。”

这种拼搏精神，同样屹立于新疆博州阿拉山口的狂风中。在这里，临时党支部书记童春初，带领援疆党员面向党旗庄严宣誓：“对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身。”

这是省市场监管局党员李晓丰在《党旗映初心 信仰照我行》中，再现的一幕感人场景。

每年10月，该局都派公检队赴新疆开展棉花公证检验工作。党员工作到哪里，党支部就建在哪里。童春初连续赴疆十年，每年在疆工作至少三个月，把对家人的亏欠藏于心底；党员朱旭飞新婚不到一周，就跟随公检队踏上赴疆行程。

18年来，湖北纤检人先后赴疆1000多人次，累计公检时长2790个月，完成棉花检验量600多万吨。

来自省残联的党员熊苏，结合自己从一名重度残疾困难党员，成长为省直机关“最美巾帼奋斗者”“湖北省自强模范”“全国技术能手”的逆袭经历，分享了《做改革开放浪潮中奋力奔涌的浪花》的心路历程。

熊苏出生于洪湖农村，自幼患病失去行走能力。在各级残联党员干部的鼓励和帮助下，她从大学毕业后入职省残疾人就业服务中心。如今，她努力传递这份温暖，和同事们一起与社区困难残疾人及高校残疾人毕业生结对；在做好本职工作的同时，参与编写中国残联《残疾人安全防护实用手册》，主笔起草中国智协《心智障碍者融合就业雇主团体标准》，她提出的就业帮扶措施建议被中国残联采纳，惠及全国近千万就业年龄段残疾人。

点点微光 汇聚漫天星河

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。

我省的省直机关，共有8000多个基层党组织、10万多名党员干部，当他们的微光汇聚，就形成了在奋力推进中国式现代化湖北实践中走在前、作表率的天星河。

这是一束挺膺担当之光——“党旗所指，行动所向！”省地质局青年党员童云以手中的一块石头开场，讲述了湖北地质人《薪火相传 追光先行 奏响地质报国最强音》的故事。

省地质局探索将支部建在项目上，成立找矿突破攻坚指挥部，坚持以党建促业务，以业务强发展，近年来新发现大型硅

灰石矿1处，锂矿体1处，金矿体4个，潜在经济价值过万亿元；自筹资金数百万元为山区群众免费打井。

这是一束恪尽职守之光——省人大常委会机关党员杨阳以《光》为题，分享了一代代人大代表和人大工作者努力靠近光、成为光、散发光的初心和担当。

在县乡换届选举工作中，杨阳和同事们带着流动票箱认真介绍选举政策，让全过程人民民主的阳光洒在每一位选民身上；在鄂西山区，五峰县人大代表、客运司机邓兰舟在车厢里挂上民主票箱，把普通客车开成“民主早班车”；在西藏山南市人大代表受邀来鄂参加培训时，湖北人大的人员用温情服务帮助代表缓解初到内

地的身体不适，受到代表们的称赞与好评。

这是一束坚守初心之光——在《勇担使命谋新篇 党建引领新实践》中，国家能源局华中监管局党员王永上，分享了他任恩施州巴东县沿渡河石城山村村“第一书记”的经历。

石城山村曾是“软弱涣散党组织”。王永上带着村支两委摆脱贫“等靠要”思想，运用共同缔造理念，带着全村人一起装路灯、强产业。除了在乡村用热血浇灌村民们的美好生活，在王永上和同事们的共同努力下，国家能源局华中监管局牵头建立以“党建+监管”为特色的“1+N”机制，将湖北在华中电能交汇、资源中继的区域支点作用不断放大，形成全国示范。

挺膺担当 奋进前行之路

肩扛千斤，谓之义；背负万石，谓之任。

面对急难险重任务，我省广大党员干部数字当头、干字在前，勇于担当、善作善成，推动行至中流的改革之舟，迈过山重水复的重重险阻，驶进豁然开朗的崭新境界。

“政法的样子，就是万干政法人，以不同的姿态、共同的纯粹坚守着的那一份初心使命。”省委政法委党员石亚文，向观众们描述了他心目中《政法的样子》。

武汉市公安局汉兴派出所原副所长邱建军，带队处置一起持刀滋事警情时，为保护身后群众和战友，与歹徒展开殊死搏斗，身中15刀，壮烈牺牲；潜江市检察院检察官何娅茜牵头主办一起重大涉黑案时，与专案组的党员们成立临时党支部，连续奋战100多个日夜，成功认定犯

罪事实60多笔、绳之以法30多人；鹤峰县燕子镇司法所原所长易满成扎根基层40年，累计徒步16万公里，调处化解矛盾纠纷7300多件次。

“‘火焰蓝’的青春是什么？是一种潮汐般涌来的生命冲动，是我要为之歌唱的使命呼唤，是共产党员的赤诚初心。”省消防救援总队党员刘雅进用《献给火焰蓝的赞歌》，表达了自己对党的事业的热爱。

2021年7月，河南遭遇特大暴雨，刘雅进与400多名战友迅速集结，连夜奔赴灾区，争分夺秒地转移被困群众，没日没夜地排除险情。身为消防战线的宣传员，她在交通瘫痪、断水断电、通信不畅的恶劣条件下，白天身背相机随队采访，晚上在帐篷里、车俩边、水沟旁写稿、剪视频，

及时传递出救灾进展。

“‘记者’就是‘记着’，记着初心、记着担当、记着人民。”湖北日报传媒集团党员叶文波，以《英雄，我要看清你的脸》为题，分享了自己作为一名党员记者，为讲好湖北故事作出的努力。

为成为一名党和人民信赖的新闻工作者，叶文波和同事们不断增强“四力”，深入基层、深入群众，为中国式现代化湖北实践凝聚强大正能量。在他的笔下，偶遇小区火灾，徒手爬上二楼，成功救下三人的快递小哥张裕；三间火场救人，牺牲时仍保持着背人姿势的空降兵战士李道洲；不顾个人安危从火场抱出喷火煤气罐的消防员战士张晓明等一批党员先锋，成为人们争相学习的楷模。

共促先行 书写“荆”彩篇章

作为经济大省、科教大省、生态大省、农业大省，湖北牢记殷殷嘱托、勇担时代使命，以强烈的政治自觉、政治智慧、政治担当，全面推进以流域综合治理为基础的四化同步发展。

省直各机关以高度的政治责任感、强烈的历史使命感、时不我待的紧迫感，围绕奋力推进中国式现代化湖北实践同题共答、同频共振、同向发力，为强国建设、民族复兴伟业不断添砖加瓦、增光添彩。

去年5月，省委办公厅党员涂文琪曾参加“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在湖北的实践”专题对外宣介会。此次决赛，她带来《色彩里的“荆”彩故事 画卷里的中国力量》，将现场观众的思绪再次拉回那个闪耀国际舞台的“荆”彩时刻。

北斗团队核心成员周宗银与30万北斗人薪火相传、笃行不怠，用30年的时间把北斗定位精度做到世界第一。江豚摄影师杨河在江边拍摄时，发现一头江豚被绳子缠住，赶紧发出求救信号，渔政救援及时赶到，三峡海事局紧急下达停航调度令，长江黄金水道为营救这头江豚按下“暂停键”。程桔大学毕业后，主动选择到崇阳县大市村当起村支书，带头垫钱建起3.5公里的通村公路，又领着乡亲们种黄精、养龙虾、放山羊、栽枇杷，让穷山村变成了“金土地”。

在《讲好荆楚故事 谱写时代华章》的

奋斗之路上，省文化和旅游厅党员章旻和小伙伴们也一直努力着。

作为省直机关“红旗党支部”，省博物馆讲解员团队不断打磨讲解基本功，持续擦亮省博物馆这一传播荆楚文化的重要窗口。为了照顾特殊群体，章旻和小伙伴们为盲人朋友们量身定制“让我的声音做你的眼睛”教育活动，让文物可触可感可及。为了不负殷殷嘱托，他们创办了“荆楚故事我来讲”青少年夏令营活动，党员讲解员带领红领巾讲解员沉浸式感受荆楚文化的魅力。

省政协机关党员肖迪，以《丹“芯”从来系家国》为题，展现了科技创新第一线的党员担当。

在我省的政协组织中，党员委员的占比接近40%，他们是引领社会各界投身强国建设、民族复兴的中坚力量。来自武汉高德红外的政协委员黄立，带领科研团队在没有技术、没有装备、没有原料的条件下，研制出性能比肩西方的红外探测器芯片。来自烽火通信的政协委员曾军，不计成本、不论得失、不等不靠，研制出当时全球集成度最高的商用硅光芯片，为中国“天眼”的视神经烙上了红红的中国印。从事芯片工作的政协委员杨道虹，没日没夜地与其他科研人员奋斗在科研一线，“要把一颗芯献给国家”。来自武创院的政协委员李锡玲紧盯光通信、存储芯片等领域，努力把科研成果转化为新质生产力。

为民务实 彰显党员本色

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。

在奋力推进中国式现代化湖北实践的过程中，省直各机关以机关党建为引领，扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造，从“共”字出发，以民声定民生，用民意聚民意，让事实真实施，广大党员干部深耕为民理念、淬炼过硬本领、弘扬实干作风，努力答好“民生为大”的时代考卷，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

在省委老干部局党员王敬文心中，让老人们老有所乐，就是在增进人民福祉。

在《青春伴夕阳 夕阳更青春》中，他讲述了省老年大学的年轻党员干部们坚持用心、用情、用力当好老同志求学路上的“贴心人”“暖心人”和“知心人”的故事。

为解决省老年大学报名人数问题，学校教学管理处青年党员袁媛主动请缨研发出省内首款针对老年人在线报名的软件系统；得知有学员在课堂上因心跳骤停而晕倒，书法美术系主任张艳当即拨打120并跟车随行，联系医院开通绿色通道，为抢救赢得时间；为把在老年大学所学的知识传递给更多老人，退休党员熊兵主动加入省老年大学艺术团，坚持走进武昌区社会福利院等处送教上门。

在省粮食局党员赵李心中，《端牢中

国饭碗 守护荆楚粮安》就是在增进人民福祉。

近年来，省粮食局以高质量机关党建助推粮食产业高质量发展，建成全国首家穿透式交易监管系统，交易中心阳逻库支部创建“全国一流红旗仓”，全体党员攻坚克难，半年间总结形成12项绿色储粮技术，并向全国推广。

在省人社厅党员张月笛和李明奇心中，保障人民群众老有所养，就是在增进人民福祉。

在《党建红引领社保蓝 千年夙愿今朝梦圆》中，张月笛和李明奇“穿越”历史长河，邀请孔子来到今天的荆楚大地，沉浸式体验我省人社部门在社会保险业务“一站式”办理；永葆党员干部清廉底色守护基金安全，将细致入微的服务送进千家万户等方面的作为，令人耳目一新、印象深刻。

奋楫扬帆风正劲，勇立潮头逐浪高。“荆”彩故事远未结束，新的征程已经开启。省直机关广大党员干部将以这次党建故事分享活动为新起点，务实推进“机关党建促先行”，在全面提高机关党建质量上奋力先行，凝心聚力、奋发进取，以机关党建一域精彩，为中国式现代化湖北实践全局添彩。